



## НА ПЛОЩАДИ ПОБЕД

Идет Всероссийский смотр музеев в честь 40-летия Победы над фашистской Германией.

На знамени Кузнецкого металлургического комбината четыре ордена. Один из них — боевой Кутузова первой степени. Три награды кузнецкие металлурги получили за выполнение важнейших оборонных заказов в годы Великой Отечественной войны. Танки из кузнецкого металла освобождали Украину и Белоруссию, добивали фашистов в Польше и в самом Берлине. И вот несколько лет назад один из танков возвратился на родной завод. На площади Побед на пьедестале он замер, олицетворяя собой силу и непобедимость тех людей, что ковали для него броню в грозные сороковые, а рядом вырос новый мемориал, который откроется к 40-летию Победы над фашистской Германией. По форме он напоминает собой лавровую ветвь — вечный символ славы и величия.

Не случайно рождение мемориала произошло на площади Побед. Отсюда ушли на фронт шесть тысяч новокузнечан, и две тысячи из них не вернулись. Через эту площадь в военные годы спешили наши деды и отцы к заводским проходным. На фасаде мемориала — четыре барельефа, рассказывающие об основных этапах войны. Начало войны — первый барельеф. Оборона Москвы, тыл — фронту — второй и третий. Победа — четвертый барельеф. Частью мемориала станет Вечный огонь и мемориальная доска с именами погибших. Мемориал видели все, но вот то, что внутри этого сооружения будет музей, знают совсем немногие.

Заведующая музеем-мемориалом Л. И. Тимофеева говорит о работе уже проделанной и которую еще предстоит сделать. Музей посвящен боевой и трудовой славе Кузнецкого комбината. Опыт лучших музеев страны берется за основу и плюс, конечно, поиски и находки наших художников-оформителей. Внутреннее оформление музея ведется архитектором бюро эстетики проектного отдела комбината В. П. Лыковым, монтажником экспозиции научно-технического отдела КМК Я. А. Мусатовым. Долго и кропотливо подбирали материал для экспозиции музея. Музей включает в себя трудовой и военный залы, фотомонтаж о подвигах кузнечан на фронтах и в тылу в годы войны, расскажет о сегодняшних ветеранах. Много трудностей встречается на пути, одну из основных Людмила Ивановна называет — работа с ветеранами, ведь сбор материалов зависит именно от них. Старые фотографии, документы, награды могут сослужить большую службу музею, помогут открыть новую страницу жизни комбината. А вот о ветеранах труда А. И. Казанцевой, Е. А. Тимошенко, Т. Т. Бугаевой, З. Г. Ильиной, Т. С. Колесниковой она рассказывает с особой теплотой. Этим людям музей будет обязан многим. С большим энтузиазмом и увлеченностью ведут они поисковую работу — самую кропотливую, требующую много сил и времени.

Открытие мемориала станет большим событием не только в нашем городе, но и области в целом, и долг каждого из нас, коренных новокузнечан, помочь музею в подборе материала. Любая семейная реликвия, касающаяся тех далеких лет, поможет рассказать славную историю комбината новому поколению.

Т. ГОТЪЯТОВА.